
ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COMUD/RECIFE

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze
horas e dezessete minutos, na sala de reunião da Secretaria de Desenvolvimento Social,
Direitos Humanos, Juventude e Políticas sobre Drogas, no 6º andar da Prefeitura do
Recife, o presidente do COMUD/Recife, Paulo Fernando da Silva, deu início aos trabalhos
da centésima septuagésima terceira reunião ordinária do COMUD/Recife, na presença
dos (as) conselheiros(as), atendendo ao prescrito no artigo quatorze e seu parágrafo
único do Regimento Interno, de acordo com a lista de frequência anexa. Esta sessão, foi
coordenada pelo Presidente do COMUD/Recife, Conselheiro Paulo Fernando da Silva,
com a seguinte pauta: 1 - Verificação de quorum mediante apresentação oral dos
conselheiros (as); 2 - Justificativas de ausência; 3 - Aprovação da ata da sessão anterior;
4 - Expedientes; 4.1 - Enviados; 4.2 - Recebidos; 5 - Apresentação do Conselho Regional
de Engenharia e Agronomia de Pernambuco (Crea-PE); 6 - Apresentação do Conselho de
Arquitetura e Urbanismo de Pernambuco - CAUPE; 7 - Comissões permanentes e
temáticas; 7.1 - Comissão de Orçamento e Planejamento; 7.2 - Comissão de Legislação
e Normas; 7.3 – Comissão de Políticas Públicas; 7.4 - Comissão de Articulação e
Comunicação; 7.5 - Comissão Temática de Acessibilidade; 8 - Informes Gerais; 9 -
Encaminhamentos. Na sequência, foram apresentadas as justificativas de ausência dos
(as) seguintes conselheiros (as): Roberto Dias, Jadilson Justino, Tânia Menezes,
Elisângela Araújo, Manuel Ricardo e Ledja Cibelle. Em seguida, foi passado para a leitura
da ata da centésima septuagésima segunda reunião ordinária do COMUD/Recife, que
após lida e feita as devidas alterações foi aprovada. Quanto aos expedientes, foram
enviados: Ofícios ao CREA E CAU, convidando novamente para a reunião do
COMUD/Recife; ofícios ao Diretor de Relações Institucionais da Secretaria Nacional dos
Direitos da Pessoa com Deficiência Antônio José Ferreira, ofício ao Promotor de Direitos
Humanos Westey Conde, ofício a Secretária da SDSDHJPD Ana Rita Suassuna, ofício a
vereadora Liane Cisne, ofício ao Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da
Pessoa com Deficiência da OAB/PE João Maurício Rocha, ofício ao presidente do CONED
José Diniz , ofício ao Diretor Adjunto de Governança Social e Ambiental do Grupo Ser
Educacional Sérgio Murilo, ofício ao Advogado e Consultor Jurídico Mateus Costa
Pereira, ofício ao Coordenador da Biblioteca Gildo Soares do CAP Azélio Sena, ofício a
Gerente de Articulação e Planejamento da Rede de Bibliotecas pela Paz, Deborah
Echeverria e ofício para Coordenadora da Seção Braille da Biblioteca Pública do Estado
de Pernambuco Graça Corrêa, convidando tdos (as) para participar do seminário alusivo
ao Dia Internacional da Pessoa com Deficiência. Em relação aos ofícios recebidos, não
houveram. Dando continuidade a pauta, foi passada a palavra para o representante do
Conselho Regional de Engenharia e Agronomia - CREA, o senhor Maílson da Silva Neto,
que apresentou uma cartilha com normas da ABNT relacionada as Normas de
Acessibilidade, falou sobre as atribuições do CREA e em seguida foi aberto para os
presentes fazerem perguntas. Seguindo para o próximo ponto de pauta, foi passada a



palavra para a representante do Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Pernambuco -
CAU/PE Suely Mangabeira que discorreu sobre as funções e atuação do CAU, em relação
a acessibilidade e em seguida foi passada a palavra para as pessoas presentes fazerem
perguntas. No Ponto referente as comissões, nenhuma comissão se reuniu durante
esse mês, sendo encaminhado que a reunião da comissão de legislação e normas
acontecerá no dia dezoito de novembro, às quatorze horas. Já a comissão temática de
acessibilidade, reunir-se-á no próximo dia vinte e cinco, às dez horas. Sobre os informes,
o conselheiro Paulo Monte, informa que se reuniu com o Conselho Municipal de
Assistência Social - CMAS, onde discutiram sobre a proposta da realização de uma
audiência pública na câmara de vereadores, no dia três de dezembro, em comemoração
ao Dia Internacional da Pessoa com Deficiência. Já o conselheiro José Diniz, informa que
participou de uma capacitação com o Ministério Público, sobre os direitos da Pessoa
com Deficiência e aproveitou para destacar que haverá um ato de divulgação de uma
cartilha sobre os direitos das pessoas com deficiência e idosa, em relação a gratuidade
nos ônibus intermunicipais. A ação ocorrerá no Terminal Integrado de Passageiros - TIP,
no próximo dia trinta e um de outubro, às sete horas, e na ocasião será colocado
cartazes nos ônibus e logradouros com as informações para o público. O conselheiro
Lucas Estevão, informou que participou de uma capacitação promovida pelo COREN/PE,
sobre a saúde da pessoa com deficiência. O Conselheiro Paulo Fernando parabeniza a
Câmara de Vereadores do Recife, pela capacitação realizada sobre os direitos da Pessoa
com Deficiência, tendo como publico alvo, os servidores da casa. Ato contínuo foi
passado para os encaminhamentos, onde foram os seguintes: Próxima Reunião
Ordinária do COMUD/Recife, será no dia vinte e cinco de novembro, às quatorze horas
e terá como um dos pontos de pauta, a Apresentação do Vem Livre Acesso e o Fluxo
para o Atendimento às Pessoas com Deficiência. Enviar ofício à Empresa Metropolitana
de Transporte, solicitando uma reunião, com a pauta sobre as barreiras atitudinais
enfrentadas pelas pessoas com deficiência na prestação de serviço por parte dos
motoristas da empresa. Enviar ofício com votos de aplausos para o segundo sargento
Douglas Lucas, por prestar atendimento na Língua Brasileira de Sinais - Libras, nas suas
abordagens da Lei Seca. Esgotada a pauta e nada mais tendo se discutido, o
coordenador da Sessão, conselheiro Paulo Fernando da Silva, dá por encerrados os
trabalhos às dezesseis horas e seis minutos. Para que tudo fique devidamente
documentado, eu, Nadja Medeiros, na condição de secretária "ad hoc", tomei notas e
redigi a presente ata, que, após lida na sessão seguinte e achada conforme, será por
mim assinada, bem como pelo coordenador da presente sessão.
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